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A népek békevágya.
(Iij.) Ellenségeinknek a foga vacog, 

ha népeink békéről beszélnek. Fejedel­
meink reszketve fülelnek minden sóhajra, 
minden zörej s ha hangos szót hallanak 
a békéről, börtömbe vetik, vagy pénz­
bírsággal büntetik a vakmerőt. »Ellen­
ségünk, aki a békéről beszél« adják 
ki a jelszót és közben már észre sem 
veszik, hogy ezzel gyengeségükről ön­
maguk állítják ki a leghangosabb bi­
zonyává ,yt.

Mennyi fenség, nyugalom és erő 
van ezzel szemben a német császár­
nak népeihez intézett levelében, midőn 
nyugodtan, tétovázás nélkül ki meri 
mondani, hogy »a két háborús év för­
getegei után, minden emberi szívben 
a béke verőfénye után való vágyako­
zás kezd éledezni.« Mennyivel neme­
sebb és erőteljesebb ez a hang, mint 
az entente elfojtott békevágya. Meny­
nyire nyogodt és világos beszéd a 
német császáré szemben ellenségeivel, 
kik még a zörgő harasztól is félnek

és fegyvert fognak arra, ki békére 
vágyik. Nálunk a fejedelmek mondják 
ki azt. amit népünk érez, ellenségeink­
nél ellenben a vezetők azok, kik tűzzel 
vassal nyomják el a nép szavát.

Van okuk rá, hogy elnémítsák a 
békéért sóhajtozókat. Amikor az angol­
francia támadás, egyetlen »nagy taka­
rítás« 350 ezer emberükbe került s 

I csak félakkora területet tudtak ezzel 
elfoglalni, mint amekkorát a németek 
Verdimnél 60 ezer emberük feláldozá­
sával, akkor nyöngeségük tudatában 
érthető a népek vergődő békevágyá­
nak elnyomása. A francia kamara újra 
titkos üléseket követel, hogy számon 
kérje a hadvezetőségtől tehetetlenségét, 
az angol vérző fejje' ,rohan újra meg 
újra annak a német sziklafalnak, mely­
ről tudja, hogy bevehetetlen, az orosz 
hadvezetőség pedig, mint barmokat 
hajtja a vágóhídra az emberek millióit, 
anélkül, hogy ilyen áldozathoz méltó 
sikert tudnának fölmutatni. Emellett a 
vezetők, mintha vaksággal lennének 
megverve, a végső biztos győzelem 
csillogtatásával elkábitják, álomban rin­

gatják a népet. Aki feljajdul és békéért 
kiállt, az ennek az álomképnek az élő 
csáfolója. Tehetetlenül vergődni egy 
helyen s amellett légvárakat ígérni,

I borzasztó lelkiismeretlenséggel lehet 
csupán, de ellenségeink nem riadnak 

I vissza ettől a fegyvertől, mely egyedül 
képes fenntartani még a népben a harcra 
való készéget. Remegnek a gondolattól,. 

I h°gy ez az álomba ringatott nép föl­
talál ébredni. A békevágy az ébredést 
jelentené, ezért pusztítják el már csirá­
jában. Pedig a vérző népek milliói 
naponta békéért könyörögnek, titkos 
sóhajok rezegnek át a légen s az egész 
emberiség egyetlen gondolatban talál­
kozik össze s ez a béke. Ezt ellensé­
geink féltve rejtegetik és tagadják, ná­
lunk maga a német császár mondja ki 
a népek e közös gondolatát. Csak az 
tagadja a béke vágyát, kinek félnie 
kell a békét. Mi pedig csak örülhet­
nénk neki, mert győzelmünket jelentené. 
Békevágyunk tehát a győzők bátor­
ságát jelenti, tagadása és elnyomása 
pedig ellenfeleink gyöngeségét.

Korhadt keresztek.
lila : Neuberger Rezső

— Polgárok! csillapodjék le az oktalan 
zajongás, várjuk be nyugodtan a bekövetke­
zendő események fejlődését, akármi történik is, 
senki el ne ragadtassa magát valamely meg­
gondolatlan cselekedetre. Bátran kell fogadni 
az. ellenséget. — De hiszen az is lehet, hogy 
a mienket láttátok közeledni. Ki tudja az ellen­
ség még hol jár ? !

Alig végezte be szavait Kiirtlii, midőn 
két vágtató lovas érkezett a térre s a bíró 
után tudakozódtak. Magyarok voltak s az 
titánná jövő csapat elszállásolását kérték.

Megkönnyebbülve lélekzett fel a nép, egy 
csapásra megváltozott a hangulat s az imént 
még kétségbeesett nép, most öröm ujjongásba 
tört ki és megéljenezte a két honvédőt. Negyed 
óra múlva megérkezett a honvédcsapat; az 
emberek majdnem hajba kaplak, hogy minden 
házba jusson egy-két katona. Kiirtlii a csapatot 
vezető, őrnagyot hívta meg vendégül. Az. őrnagy 
elmondta, hogy a kormány megbízásából 
községről-községre járják be az országot és 
felkérik az egyházakat, hogy a harangokat, 
melyek eddig isteni szolgálatban állottak, most

a haza védelmére adják át.

A másnapi közgyűlésen Kiirtlii és az 
őrnagy buzdító és hazafiul érzéstől lelkes be­
szédének hatása alatt a haragok a haza oltárára 
kerültek. A közgyűlés után i gy fél óra múlva 
a katonák sorfala felállott a templom előtt, az 
őrnagy imához vezényelt és most megkondul- 
tak utoljára a harangok, hosszasan, busán, 
siralmasan, szivet meginditóan zengett búcsú­
szavuk. Az őrnagy kirendelte embereit a haran­
gok bevételére. Nem sok idő tellett bele és 
szekéren volt a három harang. Margit friss 
virágból font koszorút helyezett rájuk, a körül - 
álló nép könnyezett, a pap szivet megindító 
rövid imádságot lebegett s azután a katonák 
kíséretében útnak bocsátották a harangokat a 
messze városba, az ügydöntőbe.

Egy ideig a dicsőség sugaraiban fiirdött 
a magyar nép. Napról-napra nyert csaták hire 
érkezett. Sűrűn jöttek a biztató, ékesszavu ren­
deletek, felhívások, kitartásra buzdító szózatok.

Annak a zászlóaljnak, melynél Miklós 
szolgált, tneg nem volt zászlója. Amint ezt 
Margit Miklós leveleiből megtudta, nosza meg­
indult a lelkes gyűjtés a zászlóra, Margit né­
hány leánytársával bejárta a környék úri házait

s csakhamar begyült a kellő összeg s fürge 
női keíek munkája alatt nemsokára elkészült a 
fehér selyemlobogó, rajta az arany fonállal 
hímzett magyar címerrel s a szabadság jel­
szavának feliratával, azután lobogott az diadal­
masan a lőpor föstös levegőben, mindig elől 
a hadsorok élén, talán éppen Korhányi Miklós 
kezében.

19 . . karácsonyán rémes hir járta be az 
országot: az oroszok a Kárpátokon belül 
vannak. A magyar sereg a túlnyomó ellenség­
gel szemben kénytelen volt visszavonulni. Az 
orosz horda rohamosan nyomult az ország szive 
felé. Egy napon az orosz sereg megjelent 
Kürt Ili falujában is. Valamelyik gaz ruthéii 
elárulta az orosz sereg parancsnokának, hogy 
Kiirtlii volt az, aki a népet lelkesítette, bátorí­
totta és hogy az ő buzdító szavaira kerültek a 
harangok az ágyúöntőbe. Sőt még a szelíd 
Margitot is bevádolta, hogy egy magyar disz- 
zászló készítésében oroszlán része volt. Kürthi 
nagyon jól tudta, mi fog erre következni. Már 
várta is az elkerülhetetlent, nem ijedt meg, 
nem is tiltakozott, mikor az oroszok kezeire 
csatolták a bilincseket s kivezették Margittal 
együtt a templom elé. A drámai befejezés 
utolsó pontja most következett Az orosz pa-
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Mióta hívják a jászo­
kat filisteusoknak.

Irta : Kálmán Ödön dr.

E következtetés azon1' . - ki
a kritikát, mert nine amennyi
okleveleink és ninesenneK nv a legrégebbi 
irodalmi termékeink. Mind1 .rendbeli forrá­
sainknak csak elenyésző csekély töredéke 
maradi reánk s Így ezekből az anciennitás 
nem állapítható meg. A kérdést más oldal­
ról vélem megoldhatónak.

Előbb azonban lássuk a rendelkezé­
sünkre álló adatokat:

A) „Jászberény r. t. város levéltárában 
levő kiváltságlevelek és oklevelek gyűjte­
ménye" ez. műben igen nagy számmal var­
nak azon oklevelek, melyekben a jászok 
filisteusoknak neveztetnek. (Dr. Pintér Jenő 
előszavával kiadta Jászberény város tanácsa.) 
Legvilágosabban megfigyelhetjük ezt azon 
az oklevélen, melyet ,ózsef nádor 1802. 
ápr. 23-ikán kiad a Jászság számára, átírva 
és megerősítve azon 30 drb. kiváltságlevelet, 
melyet ők az 1323-ik évtől kezdve 1681-ig 
uralkodóinktól kaptak. Ezen oklevelek ere­
deti latinjában — az elsőt kivéve Phi- 
lislei seu Jazones (1425 mart. 19. Relatio 
Piponis de Ozora . . . Gyárfás i. m. IV. 583) 
avagy : Universi Philistei . . . (1466. jun. 17. 
Ex relatione Johannis Wojwode . . . i. m. 
615), másutt: Philistei de Négsallasa id. est: 
négyszállás (1449 márc. 2. i. m. 621) Phi­
listei de Borsóhalma (1449. jul. 28.) kife­
jezések találhatók.

És még legalább százszor fordul elő a 
Philistei ne.ezet a jászok jelölésére ezen 
egyetlen oklevélben, mely átírja és meg­
erősíti az eddigi kiváltságokat.

B) Az említett oklevélgyűjteményben elő 
nem forduló, hanem Gyárfás: Jászkunok 
története ez. alapvető munkában idézett bél­
és külföldi, jórészt pápai oklevelek igen 
sokszor említik Philistei czimmel a jászokat.

nböző értekezésekben levéltárak­
éit oklevelekben szintén filisteusok-

nevezi a jász önönmagát.
D) A Révai-codexben : (Régi magyar

nyelvem!. I. köt. Buda. 1838. Ex. XIII.) • . • 
nem hozá által őket a Úristen a Yazoknak 
földjén, ki közelben vala“ az eredetiben 
filisteusoknak földje van . . Ugyancsak
jászoknak fordítja a bibliai filisteusokat: Amosz 
I. fej. 8. vers, Zakariás IX. fej. 6. vers.

E) A debreczcni magyar legendában : 
„mikoron a jászok a zsidókra hadakozná­
nak ... a jászokat elverték volna . . . Dávid 
királynak mindönkoron hada vala a jászokkal... 
(Toldy Ferenc 1858, 63 s. k. I.) Góliád 
óriás hadra ingörlé Istenink népét . . . Pe­
dig bizonynyal a filisteusokról beszél a 
biblia. (Sám. II. 20.)

Mindezen adatokból azt láthatjuk, hogy 
1350-től kezdve 1741-ig a jászok követke­
zetesen filisteusoknak 'neveztetnek, de sem 
ennek előtte, sem utánna ! Láthatjuk továbbá 
azt is, hogy nem mindig nevezték a jászokat 
filisteusoknak, vannak okleveleink 1350. 
előliről, a hol csak Jassones, avagy Jazini 
néven emlittetnek ! A mi azt jelenti, hogy 
ez nem őshagyomány, mint a hogy Íróink 
vélik, hanem egy történelmi időben felvett 
szokás ! Erről tanúskodnak okleveleink és a 
külföldi irók tudósításai.

I. Három oklevelünk van 1350 előliről, 
melyekben előfordulnak a jászok, még pedig 
összesen tizenkétszer említve és pedig a 
következő kapcsolatokban : Capitaneus Jazi 
noruni (Eredetije az Erdélyi Múzeumban, 
ed. Fejér Cod. Gipl. Vili., 3. 170. I. másolva 
Gyárfás 468.), Jazones, Jazones (kétszer, 
Budai kamarai levéltár, i. m. 466. I.) Majd
a legfontosabb oklevélben, a hol első kivált­
ságaikat kapják a jászok, hol szabad kapi­
tány választási jogot nyernek és minden 
más bíróság jogara alól kiszabadulnak, ki- 
lenczszer fordul elő : Jazones fidelcs nostri, 
jasones et tota generatio (kétszer), Jasones 
(kétszer), Jasones et eorun demfratres, Jaso-

rancsnok a kezében lévő papirosról harsány 
hangon olvassa egymás után a következőket:

— Kürthi Alfonz ?
— Igen, az vagyok.
Azután életkora, vallása, polgári állása 

következik.
Mindezekre megadja a pontos választ.
— Ön bátorította, lelkesítette a népet ?
— Ön vetette le a templom harangjait s 

adta oda a magyar seregnek ágyúöntés céljaira ?
- - Igen, ezt mind az egy igaz ügy vé­

delmében tettem.
Kürthit ezen kihallgatás után az orosz 

parancsnok hadifoglyának nyilvánította és a 
többi foglyokkal Oroszországba szállították. Azt 
sem engedték meg, hogy leányától elbúcsúzzék.

Alig távozott el Kürthi, midőn a parancs­
nok Margit elébe lépett.

— Egyetértett-e ön atyjával mindazokban, 
amikkel ő vádolva van ?

— Gyermeke vagyok atyámnak s vele 
mindenben együtt éreztem, de ezzel bűnt nem 
tettem, senkinek nem ártottam.

Ön, az elvitt harangokat virágokkal 
díszítette fel ?

Igen, virágokai szórtam a harangokra, 
a fájdalmas bucsuzásnak jeléül.

Kezeiből került ki a magyarok hasz­
nálatára szánt diszzászló ?

— Zászlét hímezni csak női kezek szok­

tak s mint honleány, szivem mélyéből örven­
dettem a győzelemnek, mely a zászló nyomá­
ban járt.

Margit kihallgatása ezzel véget ért. Az 
orosz parancsnok megvesszőztetésre ítélte az 
ártatlan leányt. A szomszédok félholtan szedték 
fel a leányt c kegyetlen és az oroszokhoz méltó 
ítélet végrehajtása után. Néhány nap múlva 
Cs. községben lakó rokonai elvitték Margitot 
magukkal.

Kürthy Ardatovv nevű oroszországi faluba 
került. A foglyok a városban elég szabadon 
mozoghattak s érintkezhettek egymással. Leg­
jobban az unalom bántotta őket: hogy a napot 
valamivel eltöltöltsék, mindegyik valami fog­
lalatosságot keresett. Az egyik festegetett, a 
másik fúrt vagy faragott. Kürthi lelke legtöbb­
ször otthon járt. Leányára gondolt s könyny 
szökött sze ibe.

Három évi keserves fogság után ütött a 
szabadság órája. A várva-várt galamb meg­
jelent olajággal a csőrében. A nemzetek le­
tették a fegyvert és a béke szelíd útjára léptek. 
A foglyok is kölcsönösen kicseréltettek. Kürthi 
uram is haza került, ele nem sokáig élvezhette 
a nyugodt otthont, mert néhány hét múlva, a 
kiállo't sok szenvedés hatása alatt, meghall.

* *

(Folytatjuk).

mini (háromszor.) L. Fejér codex Vili. 2. 
472 . . . Gyárfás i. in. 463.

Hogy ezen korból, legrégebb öl, reánk 
maradt oklevelek valamennyije mellőzi a 
filisteus nevezetet, sőt a következő korok 
oklevelei szükségesnek találják magyarázni : 
Philistei seu Jasones, azt mondja, hogy ezen 
időben a XIV ik század máso lik felében 
kezdték csak használni ezen jelzést!

2. Ugyancsak oklevél erejével hinták 
azon külföldi irók jelentései, kik megőriztek 
számunkra a jászoknak, a Duna-Tisza közén 
lakó jászoknak emlékét.

Így Livius beszél História Románomul 
czimii munkájában háromszor is a jászokról: 
(jassenses.)

Alfaragan arab Író említi a: jazyges 
(jászokat.)

Strabo hetedik könyvében a Duna és a 
Borysfher.es között lakó jazygokról emlékezik.

Ovidius említi a kézijjal harcol ’> erős 
jazygokat, kik közül laktak az ő száműzetése 
helyén, Tomiban is.

Ezen Írók közül egyetlen egy sem ne­
vezi a jászokat filisteusoknak.

(Folytatjuk.)

HÍREK
Kunszentmárton, 1916. augusztus 6.

— Személyi hir. Gulyás István 
róni. kath. segédlelkész a tegnapi napon 
visszaél kezelt szabadságán I.

— Értesítés. A polg. isk. igazgató­
sága tudatja, hogy azok, akik 1 —3 tan­
tárgyból elégtelen osztályzatot kaptak a tanév 
elején, illetve augusztus végén javitóvizsgá- 
latot tehetnek. Javitóvizsgálatra azonban csak 
azok bocsáthatók, akik legkésőbb folyó, hó 
15-éig kérvényüket és elégtelen bizonyít­
ványukat az igazgatóságnál benyújtják. Akik 
ezzel elkésnek, javítóvizsgát többé nem te­
hetnek. A javitóvizsgálatot kérő folyamod­
ványra 1 koronás, a bizonyítványra pedig 30 
filléres bélyeg ragasztandó. A javitóvizsgálat 
pontos idejéről a folyamodók értesitfetnek. 
A vizsgálat díjmentes.

Ugyancsak folyó hó végén tarttatnak a 
tamervkülönbözeti vizsgálatok. E vizsgálatokra 
való jelentkezés szintén augusztus 15-ig 
Írásban, vagy élőszói al történik az utolsó 
évi iskolai bizonyítvány benyújtásával. Dija 
tantárgyanként 4 kon na.

Minden dologban készséggel nyújt fel­
világosítást az igazgatóság.

— Eljegyzés. Bőd óc s Antal, most 
jelenleg az orosz harezté en tart. tábori 
csendőrségi szolgálatot teljesít, rövid szabad­
sága alkalmával e hó elsején tartotta eljegy­
zését Máj zik Juliskával, Kardos Mihály és 
neje Ferenczi Erzsébet kedves leányával.

Hadiárva kerestetik. B a I I a 
Mátyás és neje mesterszállási hentes-iparosok, 
akik 4000 korona vagyonnal rendelkeznek, 
magukhoz vennének 7—9 év körüli leány 
hadiárvát. A gyermeket felnevelik és férjliez- 
mcnetelckor 1000 korona lökét adnak néki.

Gulyás Antal és neje mesterszállás 
földmi vések, akik 18000 korona vagyonnal 
rendel ke nek, 9 — 10 év körüli hadiárva fiút 
keresnek, azt felnevelik cs 24 éves korára 

; 1000 korona tőkét biztosítanak neki.
— Hősi halál Seres István 26. nép­

felkelő vadá-z, Papp Bálint 29. népfelkelő 
gyalogos és Kiss Bertalan népfelkelő hősi 
Laláit haltak.
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Községi közgyűlés. Kunszcnt- 
márton község képviselőtestülete 1916 aug, 
9-án, Szerdán délelőtt 10 érakor a község­
háza tanácstermében renpes közgyűlést tart.

Tárgyak.
Az elöljáróság bemutatja az 1916 évi 

nnius, július és augusztus hóban felvett 
pénztárvizsgálati jegyzőkönyveket.

Az elöljáróság bemutatja a polgári islo- 
lának állami kezelésbe valá vétele tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozatot jóváhagyó 
t; I vényhatósági határozatot.

Az elöljáróság bemutatja a gazdasági 
népiskola által feles művelésbe használt te­
rületek jövedelmét feltüntető kimutatást.

Az elöljáróság bemutatja a gyámpénz- 
•ári szabályrendelet módosítása tárgyában 
hozott belügyminiszteri határozatot.

Az elöljáróság bemutatja az 1916. évi 
háztartási, mezőőri és közmunkaköltségvetést 
jóváhagyó törvényhatósági határozatot.

Az elöljáróság bemutatja a községi al­
kalmazottak drágasági pótlékában hozott tör- 
vényhatósáői határozatot és ezzel egyidejűleg 
az 1916. évre tervezett pótköltségvetést.

Az előljái óság bemutatja az 1914. évi 
gyám pénztári számadásra lelt belügyminisz­
teri észrevételt.

Az elöljáróság előterjesztése a gyermek- 
halandóság megakadályozása tárgyában teendő 
intézkedésekre.

Az elöljáróság előterjesztése a lakos­
ságnak élelemmel leendő ellátása tárgyában.

Az elöljáróság bemutatja az iskolai 
gondnokság határozatát az uj faiskolára ké­
szített művelési terv tárgyában.

Az elöljáróság bemutatja az 1915. évi 
kéményadó főkönyvet a lezárás jóváhagyása 
végett.

Az elöljáróság bemutatja az 1915. évi 
közmunkafőkönyvet a lezárás jóváhagyása 
végett.

Az elöljáróság bemutatja a helybeli 
társulati polgári iskola kérvényét háborús se­
gély megszavazása iránt.

Tárgyalásra van még kitűzve ezeken 
kívül 14 kisebb-nagyobb jelentőségű ügy.

Vas kétfilléresek. A vas húsz 
filléresek már kezdenek forgalomba jönni s 
nemsokára forgalomba kerülnek a vas kétfilé- 
resek is. Az erre vonatkozó tárgyalást már 
megkezte a magyar és az osztrák kormány 
A vas kétfilléresek verésének célja az, hogy 
az igy nyert bronzot a hadsereg számára ér­
tékesítsék. Ez idő szerint Ausztriában 18.2 
millió korona értékű, Magyarországon 7.8 
millió korona értékű bronz kétfilléres van 
forgatóban.

Feljelentés a Haditermény ellen.
A szabadkai rendőrség tegnap árdrágítás 
miatt följelentést tett a Haditermény ellen. A 
följelentés szerint a Haditermény R.-T. a 
maximális árnál nagyobb áron vásárolja a 
gabonát, csak azért, hogy a gazdák neki ad­
ják el, ne pedig a közönségnek, a melynek 
joga van október 15-ig saját szükségletére 
kenyérgabonát vásárolni. A följelentés ügyé­
ben a kihágási bíróság legközelebb ítélkezik.

— Szerencsétlenség. Kérsmárki János 
19 éves újoncnak augusztus elsején hadi­
szolgálatra kellett volna bevonulnia, azonban 
július 26-án oly szerencsétlenség érte, mely 
pái hónapig felmenti a katonáskodás alól. 
Kiss István tanyáján csépelt Kérsmárki, ki

látván, hogy az etetők nem jól rakják a 
kévéket a dobba, maga ment (el a cséplőre 
es elkezdett etetni. Egy vigyázatlan pillanat­
ban a gép elkapta a jobb kezét és azt tel- 

g íesen összetörte. Ür. Déri nyújtotta neki az 
első segélyt.

Öngyilkosság. Mafyusjózsef32 éves 
szelevényi asztalos juhos' hó 29-én az ajtó- 
kilincsre felakasztotta magát és amikor a 
felesége rátalált, már halott volt. Matyus már 
régebb idő óta foglalkozott az öngyilkosság 
gondolatával, mert felesége folyton veszekedett 

'■ vele.
Két pár ökör. A battyonai vásá- 

1 °k mindig híresek voltak a maguk vidékén 
országos hitre azonban csak most verődtek, 
két pár ökör révén, melynek gazdát cserél- 

I tek a legutóbbi battyonyai vásáron. Adták és 
vették pedig a négy címeres qarmot tizet7- 
háromezer koronáért, olyan töméntelen pén­
zért, a mennyit korábban évszámra ih alig 
látott egy magyar falu. Azt nem Írja tudó­
sítónk, bogy ki volt az eladó és ki a vevő, 
pedig jó volna azt is tudni, miután nem min 
degy, hogy ügynök kézből vándoroltak-e 
ügynöki kézbe, vagy egy gazdától a másikhoz. 
Tizenháromezer korona mindenesetre tiszte­
letreméltó összeg, de ha elosztjuk is néggyel 
még mindig olyan tellett egy-cgy ökörnek, a 
milyenre két éve még alig gondolhatott ez 
a szerény és igényeiben megtarózkodó házi­
állat. Most pedig, ha nem is az utolsó fillé­
rig, körülbelül ez az á a az ökörnek, nem 
csak a battonyai vásáron, hanem az egész 
országban és immár megsem akadunk a 
jámbor állatnak ezen a szédítő karierjén. 
miután néhány zsák rizskása sem kerül lé­
nyegesen kevesebbe. — Van aztán egy 
másik hir is, melyet azonban csak föntartással 
közlünk s ez arról szól, hogy pécsi hetivásárra 
battonyai vásárra is rálicitált. E híradás 
szerint ugyanis hadseregszállitók, kik min­
den árat megadnak, egy pár szarvasmarháért 
tizenkétezer koronát fizettek. Egyébként, a 
többi állat rendes áron kelt el.

Kelme festő üzlet 
megnyitás.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy a jövő hő elején 
selyem, szövet és karton festő 
üzletem megnyitom. Kérném a n. é. 
közönséget a festetni szánt kelméket 
Páci Mariska főtéri virág üzletébe 
átadni szíveskedjen. Jó és szép munká­
ról biztosítva, a n. é. közönség b. párt­
fogását kérve, vagyok

' tisztelettel
Bokody István

selyem, szövet és kanon festő.

1996 1616 szám.

Hirdetmény.
Alólilirott községi elöljáróság ezen­

nel közhíré teszi, hogy a község tulaj­
donát képező vermek helye föld, min­
tegy 6000 L]-öl terület, 1916. évi szep- 
tempber 30-tól következő három egy­
másutáni évre 1919. szeptember 30. 
napjáig szóbeli nyilványos árverésen a 
legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni.

Az árverés 1916. évi augusztus hó 
16. napján délelőtt 10 órakor a köz­
ségházán a főjegyző hivatalos helyi­
ségében fog megtartatni, hova az 
árverelni kívánók meghivatnrk.

Kunszentmárton, 1916, aug. 4.
fazekas JJqdrás 

főjegyző.
Qergulics fát 

főbíró.

Hadi fogoly-pénz
átutalások.

Tisztelettel értesítjük a t. közönsé­
get, hogy üzletkörünkbe felvettük a 
hadifoglyok részére való pénz átuta­
lásokat, melyeket a semleges államok­
ban lévő bankok utján a legrövidebb 
dő alatt eszközlünk. Úgy Orosz, mint 
Olaszországba 50 koronát, 6 koronáért, 
100 koronát, 11 koronáért juttatunk el. 
Beküldendő a pénzzel a legutóbbi harc­
téri cim és a fogoly pontos címe.

A Hódmezővásárhelyi Népbank 
igazgatósága.

Keresek
a piac vagy a köröspart közelében meg­
felelő házat vagy lakást külön udvar­
ral bérbe, mely állana kettőszoba, 
kamra vagy speiz. az udvarban ól 
és műhely helyiségnek való szoba 
bővizű kút, lehetőleg ártézi kút az 
udvarban, bérleti árajánlatot kérek 
Habranyi Béla ipartestületi jegyző 
urnák helyben, vagy Bokody István 

kelme festőnek Hódmezővásárhely

Elsőrendű
porosz-kőszén, gépolaj, gépzsir 
és tűzifa

a cséplési szezonra
Kapható: Berta József kereske­

désében.

Eladó föld.
Sarkadi Molnár Sándornak a
kis tőkén levő 130 hold földje 
örök áron eladó. Értekezni lehet a 
fent nevezett tulajdonossal Szentesen 

(Vásárhelyi-utca 15 sz.)

Kiadó földek.
A néhai Tóth János örököseinek a 
Körös parton fekvő 120 kishold 
szántó, tanyával s a csengedben 23 
kishold szántó földje folyó évi ok­
tóber 1-től, 33 kishold ártéri kaszá­
lója pedig azonnal haszonbérbe kiadó. 
Éi tekezni lehet Kis Árpád megyei 

hivatalnokkal Szentesen.
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Tábori
fehér levelező-lap

kapható WOlf DOZSÖ könyv- és 
papirkcreskedésében.

Vágó István
tiszakürti lakosnak a Jútinak Béla gaz­
dasága mellett a nagy rév i tanyán 400
csomó búza szalma, mivel a fold, . 1 j » tel vetetik
el lett adva, jutányos arhan eladó

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fitt fizetés mellett

tanononak
— Értekezni leltet e lap 
nyomdájában.

Dr. Oláh Antal
ügyvéd, Ráköczi-ut 289 számit háza 

eladó.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb költő . s ellen 

szeri a KAIS ER-f éle

Mell-karamellákat
a I Járom fenyő védjeggyel.

Milliók használjákn,i .fi u
Wr1' 'ISíi / ., ■

< r Vi
t D fej f. 1

elten. Rekedtség, elnyálkásodás, szamátkoliö- 
,,é$ katarus gégefájás slb. minden előforduló 

llűléa ellett.
z^i prrv kösz.öttős hálalevél orvosoktól s titagá- 
OIUU Húsoktól igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

00 fillérért kapható Ktinszentmártonban
LUKÁCS AN DO Rés POPOVITS GÁBOR 

Tiizaföldváron Goldman Adolf
gyógytárában ti minden liH/.ai gyógytáiban.

A hölgyközönségnek
van szerencsém tudomására hozni, hogy egy

bécsi kozmetikai szépségápolási szalonból
mindenféle arcszépitő- és arcápolási szereket árusítok.

Elvállalok hajfestést, hajmosást, arcmaszirozást, arc-vibrációt, 
fésülést, a délelőtti órákban házhoz is elmegyek.

Lakásom Homola Rezső pékmester ur házában, külön bejá 
rattal, hol szerdán és vasárnap egész nap, a többi napokon pedig 
délután 2 tol este 8 óráig tartózkodom.

1

Tisztelettel

L özvegy Farkas Máténé 
Pájer Etelka.

A

Képes levelező-lapok nagy választékban.

>§SMiS''W f
Polgáriskolai tan­

könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 

s általában minden­

féle Iskolai cikkek 

kaphatók.

Wolf Dezső
könyvnyomdája, 

könyv-, papír- és Írószer- 
kereskedése

Kunszentmárton.

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 

kifogástalanul 
észülnek.

j

Képes levelező-lapok nagy választékban. B

Nyomatott a ktadétwl«jdei«es Well' tirieé k4nyvNyenM(<)éb«H Kwweeeirtiwárton.


